



ISSN 1734 - 6150

GAZETA MALANOWSKA

Egzemplarz
bezpłatny

Nr 11/09 (38)

SAMORZĄDOWY INFORMATOR GMINY MALANÓW

GRUDZIEŃ 2009

*Wszystkim mieszkańcom Gminy Malanów i ich Gościom
pragniemy złożyć najserdeczniejsze życzenia*

*z okazji Świąt Bożego Narodzenia
oraz zbliżającego się Nowego Roku.*

*Niech zgoda, życzliwość oraz dobra wola
towarzyszą Państwu zarówno w świąteczny czas,
jak i przez cały 2010 rok.*

Przewodniczący Rady Gminy

/-/ Ireneusz Augustyniak

Wójt Gminy Malanów

/-/ Gerard Krzeszewski

W TYM
NUMERZE

Towarzystwo Samorządowe
ufundowało stypendia
str. 3

Podsumowanie kampanii
„Zachowaj trzeźwy umysł”
str. 6

Rusza Gminna Liga
Tenisa Stołowego
str. 8

Nowy pojazd ratowniczo
-gaśniczy w Malanowie
str. 11

ANDRZEJAK
serwis

Okręgowa Stacja
Kontroli Pojazdów
Grąbków 65A
(na trasie Turek-Kalisz)
tel. 63 220 22 33



- Zapraszamy do Okręgowej Stacji Kontroli Pojazdów na badania techniczne wszystkich rodzajów pojazdów.
- Ponadto firma świadczy usługi w zakresie pomocy drogowej – 24h tel. 0-608 318 698, 0-663 075 085
- Kasacja - złomowanie pojazdów tel. 0-63 275 71 18
- Skup aut powypadkowych tel. 241 36 32, 241 31 30
- Serwis Klimatyzacji – uzupełnianie i odgrzybianie
- Auto-Handel 0-663 075 085
- Usługi dźwigowe
- Blacharstwo, lakiernictwo, sieć naprawcza PZU

Czynne: Pn-Pt 7⁰⁰-20⁰⁰, Sob. 7⁰⁰-15⁰⁰



***Aby przy świątecznym stole
nie zabrakło światła
i ciepłej rodzinnej atmosfery,
a Nowy Rok niósł
ze sobą szczęście i pomyślności.
W tych wyjątkowych dniach
składamy
wszystkim mieszkańcom
Gminy Malanów
najserdeczniejsze życzenia.***

redakcja Gazety Malanowskiej

Szóste klasy w konkursie wiedzy o gminie Malanów

Wśród 2 grudnia Gminna Biblioteka Publiczna w Malanowie zorganizowała III Konkurs Wiedzy o gminie Malanów.

Podobnie jak w latach poprzednich udział w nim wzięli uczniowie klas VI szkół podstawowych. W tym roku do konkursu zgłosiły się 3-osobowe reprezentacje szkół w Kotwasicach, Malanowie i Miłaczewie. Pozostali uczniowie przybyli, aby dopingować swoje koleżanki i kolegów, a organizatorzy przygotowali dla nich jedno konkursowe zadanie. Szkoły wystawiły reprezentacje w składzie:

SP Kotwacice:

Estera Przewłoka, Julia Tomczyk, Mateusz Majcherek

SP Malanów:

Agnieszka Klimek, Iza Przybylak, Kinga Ratajczak

SP Miłaczew:

Sebastian Przybylak, Igor Szarżała, Szymon Zajac

Nad przebiegiem konkursu i oceną odpowiedzi czuwało jury w składzie:

Gerard Krzeszewski – wójt, **Urszula Szczęsna** – instruktor MiPBP w Turku, **Marzenna Szczap** – skarbnik gminy

Artur Nowicki – sekretarz gminy

Otwarcia konkursu dokonała **Małgorzata Przygońska** – dyrektor GBP. Powitała wszystkich przybyłych oraz dokonała prezentacji zawodników, którzy wystąpili w koszulkach i czapczkach z herbem gminy Malanów podarowanymi przez Urząd Gminy.

Organizatorzy przygotowali dla zawodników zestaw 14 pytań o różnej skali trudności, a pisemne odpowiedzi oceniało konkursowe jury. Pytania obejmowały szeroki zakres wiedzy z życia społecznego, kulturalnego i sportowego oraz znajomości mapy. Zadaniem pozostałej części klasy było zaplanowanie niezbędnych inwestycji w ich miejscowościach i na terenie gminy niezbędnych, ich zdaniem, do poprawy jakości życia wszystkich mieszkańców. Uczniowie wykazali się dużą pomysłowością i znajomością lokalnych potrzeb. Ich wypowiedzi na bieżąco oceniał wójt **Gerard Krzeszewski** – niektóre inwestycje są przewidziane do realizacji w najbliższych latach, inne, ze względów formalnych, nie mogą być podjęte przez naszą



Reprezentanci poszczególnych klas z organizatorami

gminę, a propozycja budowy basenu znacznie przekracza możliwości budżetu gminy. Podziękował wszystkim za cenne pomysły, które na pewno władze samorządowe będą brały pod uwagę planując gminne inwestycje. W oczekiwaniu na werdykt jury wszyscy zostali poczęstowani sokiem i pysznymi pączkami, ufundowanymi już po raz kolejny przez firmę państwa **J.J. Kubackich** (za co organizatorzy składają serdeczne podziękowania). Po podsumowaniu konkursowych zadań jury uznało, że największą wiedzą o naszej gminie wykazali się uczniowie ze szkoły w Malanowie, którzy otrzymali dyplom i nagrody książkowe. Dwie pozostałe reprezentacje otrzymały dyplomy za udział i również nagrody książkowe. Tegoroczny konkurs był w dużej mierze oparty na wiadomościach możliwych do pozyskania w Gazecie Malanowskiej i na stronie internetowej gminy. Wobec braku kompleksowego opracowania dotyczącego gminy organizatorzy zapowiedzieli jego wydanie, a przyszłoroczna formuła konkursu będzie w głównej mierze oparta na wiadomościach pozyskanych z tych właśnie źródeł. Organizatorzy pragną podziękować jurorom konkursu, którzy poświęcili swój czas oraz nauczycielom i opiekunom dzieci za ich przygotowanie do konkursu.

GBP w Malanowie

Gmina Malanów na targach w Poznaniu

W dniach 24 – 27 października 2009 r. w Poznaniu odbyły się największe w Polsce Targi Gmin, Miast i Regionów – Gmina 2009.

W targach tradycyjnie udział wzięły wszystkie polskie regiony. Wystawcy kusili na stoiskach potrawami regionalnymi (z degustacją), upominkami, występami i pokazami. Gmina Malanów prezentowała się na wspólnym stoisku

z Turkowską Unią Rozwoju –TUR. Gościliśmy w Poznaniu po raz pierwszy, a teren targowy był dla nas miejscem promocji walorów inwestycyjnych, prezentacji ofert potentata w produkcji mebli i galanterii ogrodowej - firmy Sun Garden oraz okazją do nawiązania nowych kontaktów.

Marzena Kornacka
ref. ds. promocji i współpracy z organizacjami pozarządowymi.



Towarzystwo Samorządowe ufundowało stypendia

Już po raz kolejny w środę (25 października) Towarzystwo Samorządowe przyznało stypendia dla uczniów Gimnazjum w Malanowie. Fundusz Stypendialny Towarzystwa Samorządowego powstał, by pomagać w nauce zdolnej, ale nieco gorzej sytuowanej młodzieży.



Stypendystki z gimnazjum

Zgodnie z regulaminem o stypendium mogli ubiegać się uczniowie gimnazjum będący w trudnej sytuacji materialnej i osiągający dobre wyniki w nauce lub wybitnie uzdolnieni w określonym kierunku.

– Mam nadzieję, że choć w skromnym stopniu pomożemy wam w nauce – mówił prezes towarzystwa Ireneusz Niewiarowski

W tym roku stypendia w wysokości 600 zł otrzymały cztery uczennice Gimnazjum w Malanowie: **Natalia Kołacińska** z klasy III a, **Justyna Mielcarek** z klasy III d, **Sylwia Frimus** z klasy III d, **Kinga Kaczkowska** z klasy III a.

– Te pieniądze przydadzą nam się na podręczniki i pomoce naukowe – mówili zgodnie stypendyści, nie ukrywając radości z takiego prezentu.

Marzena Kornacka
referent ds. promocji i współpracy
z organizacjami pozarządowymi

Malanów pamięta o poległych

Po ponad 60 latach od zakończenia II wojny światowej wciąż trwa przywracanie zbiorowej pamięci o jej ofiarach. Na naszym cmentarzu parafialnym w Malanowie z inicjatywy wojewody Wielkopolskiego Piotra Florka i wójta gminy Malanów Gerarda Krzeszewskiego stanęły dwa nowe nagrobki - miejsca spoczynku dwojga dzieci i żołnierza - poległych podczas nalotu we wrześniu 1939 r.



Nowy nagrobek Stefana Pytla

Wojewoda Wielkopolski, który sprawuje pieczę nad grobownictwem wojskowym w regionie, zlecił wykonanie i montaż nagrobków. Odnalezienie miejsc spoczynku ofiar poległych w czasie II wojny światowej i ustalenie okoliczności śmierci oraz tożsamości ofiar było możliwe dzięki zaangażowaniu pracowników Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego, księdza proboszcza Stanisława Płaszczyka i pracowników Urzędu Gminy w Malanowie. Prace renowacyjne mogił wojennych polegały nie tylko na ustawieniu nowych pomników, ale również na uzupełnieniu informacji na płycie nagrobnej po skorygowaniu jej z księgami cmentarnymi i archiwaliami.

Z informacji jakie zachowały się w księgach parafialnych i z relacji świadków wynika, że w mogile dzieci pochowani zostali Lucyna Maria Górecka i Władysław Tscheschel z Kalisza, natomiast w mogile żołnierza złożono prochy Stanisława Pytla.

Całkowity koszt przedsięwzięcia to ok. 6 tysięcy złotych. Groby wojenne, podlegające opiece państwa, odrestaurowane zostały według stworzonego w tym roku na zamówienie urzędu wojewódzkiego projektu,



Nagrobek Lucyny Marii Góreckiej

który służyć będzie rekonstrukcji mogił również w przyszłych latach. Jego autorką jest dr Konstancja Pleskaczyńska.

Charakterystyczne jasne, piaskowcowe nagrobki znaczą wizerunki godła. To symbol przyjęcia przez państwo pieczy nad miejscem pamięci.

Marzena Kornacka
ref. ds. promocji i współpracy
z organizacjami pozarządowymi

Na dworze zimno, w szkole „gorąco”

„Gorąco” za sprawą wydarzeń, jakie miały miejsce w ostatnim czasie w Szkole Podstawowej w Malanowie. Wydarzenia te możemy podzielić na kilka kategorii: konkursy, imprezy, realizacja programów, wyjazdy.

Na pierwszym miejscu zostały wymienione konkursy, ponieważ jest to jeden z ważniejszych elementów doskonalenia pracy szkoły w zakresie wspierania rozwoju uczniów, którzy osiągają bardzo dobre wyniki w nauce.

Braliśmy udział w wielu konkursach, między innymi, po raz kolejny, w Ogólnopolskim Konkursie Humanistycznym i Matematycznym ALFIK, Wojewódzkim Konkursie Humanistycznym i Wojewódzkim Konkursie Matematycznym Szkół Podstawowych. Po raz pierwszy przystąpiliśmy do konkursu pod nazwą STYPENDIADA, który podzielony jest na: konkurs czytelniczy „I TY bądź czytelny!”, konkurs ortograficzny „Ortograf”. W tym konkursie uczniowie mogą wygrać dwumiesięczne Stypendium Naukowe, nagrody książkowe i nagrody rzeczowe. Przy okazji warto nadmienić, że uczniowie bardzo chętnie biorą w nich udział, dzięki temu promują szkołę, rozwijają zainteresowania poznawcze, wyzwalają twórczą postawę.

Nie można nie wspomnieć o Turnieju Wiedzy o Gminie Malanów, w którym nasza reprezentacja zajęła pierwsze miejsce. Oby takich sukcesów było jeszcze więcej.

Razem dla praw dziecka

Przystąpiliśmy też do programu „Szkoła z prawami dziecka”, którego głównym celem było przekazanie informacji dotyczących w.w. tematyki. Najważniejszym aktem prawnym, jest Konwencja o prawach dziecka, która została uchwalona 20 listopada 1989 roku przez Zgromadzenie

Ogólne Narodów Zjednoczonych. Główną jej zasadą jest kierowanie się zawsze dobrem dziecka. Dzięki warsztatom przeprowadzonym przez wychowawców we wszystkich klasach, uczniowie poznali kwestie związane z ochroną swoich praw.

20 listopada obchodziliśmy Dzień Praw Dziecka, którego kulminacją był happening „balony do nieba”. Na balonach uczniowie wypisali wybrane prawa. W ten sposób zmanifestowali, że znają je i są w stanie świadomie z nich korzystać.

To jednak nie koniec działań. Projekt będzie realizowany do końca semestru, a uwieńczeniem będzie apel podsumowujący jego realizację.

Światowy Dzień Pluszowego Misia

Trudno wyobrazić sobie świat bez pluszowego misia. Miś jest najlepszym przyjacielem dziecka, nawet niektórzy dorośli trzymają z sentymentu swojego pluszaka. Czy można wyobrazić sobie świat bez misia?

Po raz pierwszy w naszej szkole przeprowadzono cykl zajęć w związku z obchodzonym świętem. Dzieci poznały historię pluszowego misia, obejrzały wystawę książek oraz czasopism dla najmłodszych, których głównym bohaterem jest miś, wysłuchały fragmentów książek z misiem w roli głównej. Odbyły się zabawy i konkursy ze słodkimi upominkami. Nietrudno domyślić się, że dzieci bardzo chętnie uczestniczyły w zajęciach, z ogromnym zaangażowaniem przystępowały do konkursów, o czym świadczą przepiękne prace plastyczne oraz wystawa miśków – przytulaków przyniesionych z domu.

Andrzejki - „W dzień św. Andrzeja – pannom z wróżby nadzieja”

Początkowo andrzejki traktowane były z całą powagą. Był to wieczór magii, podczas którego odprawiano wróżby tylko w dziewczęcym gronie, w wielkim skupieniu i bez świadków. Obecnie święto bywa często obchodzone w połączeniu z zabawą, tańcami i słodkim poczęstunkiem. Tak też świętowano andrzejki w naszej szkole. Podczas zabawy przy dźwiękach ulubionej muzyki, dzieci wspaniale bawiły się, a humor dopisywał wszystkim. Żeby zregenerować siły, można było posilić się czymś słodkim, zacerpnąć oddechu, aby następnie wrócić na parkiet i dalej wirować w rytmie muzyki. Mimo, że na drugi dzień trzeba było iść do szkoły, większość uczestników, nie zważając na to, chciała bawić się dalej.



Happening „balony do nieba”

cd. str. 5

Szkoła z prawami dziecka

W tym roku przypada 20 rocznica uchwalenia Konwencji o prawach dziecka. Jest to najważniejszy i najbardziej uniwersalny dokument mówiący o ich prawach. Z tej okazji UNICEF stworzył program „Szkoła z prawami dziecka”.

Szkoła Podstawowa w Miłaczewie zgłosiła udział w tym programie, a jego koordynatorem został Jacek Harasny. Program „Szkoła z prawami dziecka” realizowany jest na podstawie otrzymanych materiałów umożliwiających przeprowadzenie innowacyjnych i ciekawych lekcji na bazie materiałów dydaktycznych UNICEF w ciągu całego semestru zimowego. Uroczysta inauguracja 20-lecia Konwencji o prawach dziecka nastąpiła 20 listopada 2009 r. Ponieważ nasza szkoła włączyła się w obchody tej rocznicy, otrzymała od UNICEF patronat na akcje przeprowadzone tego dnia oraz logo, które stanowiło ciekawą dekorację korytarza przygotowaną przez Beate Górską. Na obchodzony 20 listopada w szkole DZIEŃ PRAW DZIECKA przybyli zaproszeni goście: Ireneusz Augustyniak - przewodniczący Rady Gminy Malanów, Michał Harasny – zastępca wójta gminy Malanów, Henryk Janik - naczelnik Sekcji Ruchu Drogowego Powiatowej Komendy Policji w Turku, Katarzyna Gorgolewska-Erkiet – kierownik GZOO, Alicja Maciejewska – kierownik GOPS.

Uczniowie kl. IV pod kierunkiem Anny Węs przygotowali program artystyczny, w którym przedstawili swoje prawa, zaś uczniowie kl. III, przygotowani przez Beate Myszyńską, przedstawili je w piosence. Ponadto wszystkie dzieci przygotowały prace plastyczne wykonane różnymi technikami n.t. praw dziecka. Dzieci z oddziału przedszkolnego przedstawiły „Prawo do życia i tożsamości” oraz „Prawo do wychowania w rodzinie”. Uczniowie kl. I „Dobro dziecka jako cel najwyższy”, kl. II



Obchody Dnia Praw Dziecka

– „Prawo do godziwych warunków socjalnych” a kl. III „Prawo do edukacji” i „Prawo do odpoczynku”. Uczniowie kl. IV zaprezentowali trzy prawa: „Prawo do wyrażania własnych poglądów”, „Prawo do prywatności” oraz „Prawo do informacji”. Klasa V przedstawiła „Ochronę przed przemocą” a kl. VI „Ochronę przed konfliktem zbrojnym”, „Ochronę w procesie karnym” oraz „Prawo do znajomości swoich praw i powoływania się na inne”. Nad wykonaniem prac plastycznych czuwali wychowawcy i nauczyciel plastyki. Wszystkie prace były bardzo ciekawe a jury, składające się z zaproszonych gości, wybrało 20 najładniejszych prac, które zostały nagrodzone. Prace wszystkich uczniów będą dekoracją korytarzy szkolnych do końca realizacji programu „Szkoła z prawami dziecka”.

Krystyna Harasna
dyrektor SP w Miłaczewie

Na dworze zimno, w szkole „gorąco”

cd. ze str. 4

Przyjdź, przyjdź Święty Mikołaju ! Obchody Świętego Mikołaja

Znają go dzieci na całym świecie. Każdego roku z niecierpliwością czekają na jego przybycie i prezenty. Obecnie w całej Polsce odbywają się zabawy zwane mikołajkami, połączone z wręczaniem sobie prezentów.

Nie obyło się bez nich i u nas. Dzieci obdarowywały się przeróżnymi upominkami, w niektórych klasach były słodkie poczęstunki, a najmłodszym Mikołaj sam wręczał prezenty.

Najważniejsze jednak w tym święcie jest to, aby podtrzymać tradycję obdarowywania, robienia sobie nawet najdrobniejszych przyjemności. A wiadomo, lubią je nie tylko dzieci.

Nie sposób wymienić i opisać wszystkich wydarzeń. A były jeszcze wyjazdy na basen, do teatru, do Krainy Świętego Mikołaja.



W krainie świętego Mikołaja

Żeby dokładniej dowiedzieć się o wszystkim, co dzieje się w naszej szkole, zapraszamy do odwiedzenia strony www.sp.malanow.pl

Magdalena Nowicka
nauczycielka SP Malanów



Minister
Edukacji Narodowej



Minister
Sportu i Turystyki



Komendant
Główny Policji



Polski Związek
Tenisa Stołowego

Partner:

nasza-klasa.pl
PORTAL DLA UCZNIÓW Z KLASĄ

Natalie Parys



ZACHOWAJ TRZEŻWY UMYŚL



PODSUMOWANIE KAMPANII „ZACHOWAJ TRZEŻWY UMYŚL”

W dniu 19 listopada 2009 r. gmina Malanów rozpoczęła w szkołach podsumowanie Ogólnopolskiej Kampanii „Zachowaj Trzeźwy Umysł”, która rozpoczęła się w kwietniu 2009 r.

Organizatorami kampanii byli Stowarzyszenie Producentów i Dziennikarzy Radiowych w Poznaniu oraz Fundacja „Trzeźwy Umysł”. W ramach kampanii w szkołach podstawowych odbyły się 3 konkursy pt.: „Ping-pong”, „Przygoda tuż za progiem”, „Nasza klasa w obiektywie”, a w gimnazjum - 4 konkursy: „Moja pasja-moja tarcza”, „Formuła na trzeźwość”, „Szukamy młodych mistrzów” i „Nasza klasa w obiektywie”. Po zebraniu prac konkursowych (tj. literackich i plastycznych) Gminna Komisja ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Malanowie wyłoniła 8 laureatów (wszystkie prace konkursowe zostały wysłane do organizatorów kampanii w Poznaniu).

Głównym celem kampanii w szkołach podstawowych było uświadomienie dzieciom, że życie może być każdego dnia fascynująca przygodą, jeśli tylko dobrze wykorzysta się własne możliwości cywilizacyjne. Celem kampanii w gimnazjum było rozwijanie osobowości człowieka mobilnego, umiejącego realizować własne cele życiowe.

Wśród celów szczegółowych najważniejsze - to rozwijanie zainteresowań i wzmocnienie poczucia własnej wartości.

W sierpniu otrzymaliśmy od organizatorów kampanii pismo informujące nas o wynikach konkursów. Nagrodzeni zostali:

1. **Błażej Piotrowski** - SP w Kotwasicach
2. **Filip Ekiert** - SP w Kotwasicach
3. **Krystian Mielcarek** - SP w Kotwasicach
4. **Weronika Zommer** - SP w Kotwasicach
5. **Piotr Bukowiecki** - Gimnazjum w Malanowie
6. **Rafał Szczap** - Gimnazjum w Malanowie
7. **Daria Orliogóra** - Gimnazjum w Malanowie

Laureaci otrzymali dyplomy i nagrody - puzzle, gry komputerowe, zestaw do gry w ping-ponga.

Podsumowania kampanii w Szkole Podstawowej w Kotwasicach w dniu 19.11.2009 r. dokonała pełnomocnik wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Malanowie – Alicja Maciejewska, następnie w dniu 2.12.2009 r. przedstawiciele Gminnej Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Malanowie Alicja Maciejewska i Bronisława Filipowicz dokonały podsumowania kampanii w Gimnazjum w Malanowie w czasie imprezy „Jesienny Poranek Profilaktyczny”. Dla laureatów Gminna Komisja ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zakupiła upominki i wręczono dyplomy.



Podsumowanie kampanii w Gimnazjum w Malanowie

W SP w Kotwasicach nagrodzono następujących laureatów:

1. **Esterę Przewłoka**
2. **Julię Tomczyk**

W gimnazjum nagrodzono :

1. **Patrycję Bartosik**
2. **Katarzynę Kaczkowską**
3. **Monikę Kowalską**
4. **Patrycję Augustyniak**
5. **Dominika Szulca**

Wójt gminy Malanów oraz członkowie Gminnej Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Malanowie składają serdeczne podziękowania wszystkim uczniom i wychowawcom sprawującym opiekę za udział w kampanii „Zachowaj Trzeźwy Umysł” w 2009 r.

Alicja Maciejewska
pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych

Z okazji Bożego Narodzenia
składamy serdeczne życzenia



Niech Wam święta miłe będą, z dźwiękiem śpiewu
i kolędą, z wigilią tuż po zmroku i w radosnym
Nowym Roku.

zyczenia składamy członkom SSKW Czachulec,
mieszkańcom Czachulca,
władzom gminy Malanów
oraz naszym sponsorom.

Zarząd SSKW CZACHULEC

Warsztaty pełne refleksji świątecznych

W dniach od 25 do 27 listopada 2009 r. po raz kolejny uczestnicy Środowiskowego Domu Samopomocy w Miłaczewie wzięli udział w warsztatach terapeutycznych organizowanych przez Stowarzyszenie „Kawęczyńskie Towarzystwo Rozwoju”.

W warsztatach brali udział nie tylko uczestnicy ze Środowiskowego Domu Samopomocy w Miłaczewie, ale także z gminy Kawęczyn.

Z dużym zaangażowaniem oddano się zajęciom w pracowni artystyczno-plastycznej, ogrodniczo-stolarskiej, komputerowej i kulinarnej. Pod nadzorem terapeutów przygotowano m.in. śniadanie, słodki deser, dekoracje świąteczne (przekazane swoim bliskim).

Wspólna zabawa andrzejkowa z wróżbami była radosnym podsumowaniem cyklu zajęć rozwijających możliwości manualne, kształcących możliwość estetyczną i konsolidujących uczestników.



Uczestnicy SDS-u w pracowni artystyczno-plastycznej

Justyna Sypniewska
instruktor terapii

Krzysztof Petek gościem Gminnej Biblioteki Publicznej w Malanowie

Krzysztof Petek - gość Gminnej Biblioteki Publicznej w Malanowie – jest autorem dwudziestu przygodowych książek dla młodzieży, podróżuje, organizuje wyprawy, skacze ze spadochronem, nurkuje, penetruje jaskinie, zgłębia tajniki samoobrony. Prowadzi szkoły przetrwania i warsztaty dziennikarskie. Mimo tylu zajęć znalazł w środę 25 listopada kilka godzin na spotkanie autorskie z uczniami klas II malanowskiego gimnazjum.

Już na wstępie uspokoił, że nie zamierza zrobić im krzywdy, a za taką uznaje zanudzenie słuchaczy. Uczniów najbardziej interesowały organizowane przez pana Krzysztofa szkoły przetrwania. Cieszą się one ogromnym zainteresowaniem i są alternatywą dla konsumpcyjnego i wygodnego trybu życia, a więc spędzania czasu przy komputerze, na kanapie i w dyskotekce. Oferowany przez niego tryb życia kłóci się z tą, niestety powszechną, modą. Szkoła przetrwania to przede wszystkim sprawdzenie samego siebie w trudnych warunkach, pokonanie własnych słabości i nawyków, a poza tym: zero alkoholu, zero papierosów, nie wspominając nawet o narkotykach. Za to grozi natychmiastowe odesłanie do domu. Poprzez szkoły przetrwania promuje również czytelnictwo wśród młodzieży, dlatego chętnie korzysta z zaproszeń kierowanych przez biblioteki. Młodzież była bardzo zainteresowana możliwością zorganizowania kilkudniowej szkoły przetrwania dla uczniów z naszej gminy. Gminna Biblioteka w Malanowie planuje zorganizowanie takich zajęć wiosną przyszłego roku, pod warunkiem odpowiedniej ilości zgłoszeń. W dalszej części spotkania opowiadał o swoich planach na przyszły rok – najważniejszym przedsięwzięciem



Krzysztof Petek prezentuje techniki samoobrony

będzie wyprawa samochodami terenowymi przez Syberię i Mongolię do Chin. Już teraz uczy się chińskiego i zapewnia, że jest to język łatwy do nauki. Planuje również wyprawę w dzikie ostępy rumuńskich Karpat – królestwa wilka, niedźwiedzia i jelenia. Wyświetlił zdjęcia z odbytych wypraw oraz zapoznał z podstawowymi zasadami udzielania pierwszej pomocy i samoobrony, gdzie większą odwagą wykazywały się dziewczęta. Niestety, konieczność udziału w kolejnym spotkaniu zmusiła naszego gościa do zakończenia tego kilkugodzinnego i interesującego spotkania, którego organizatorem była Gminna Biblioteka Publiczna w Malanowie. Jesteśmy przekonani, że na długo pozostanie ono w pamięci uczniów i wywrze wpływ na wybory postaw życiowych. Mamy również nadzieję, że nie było to ostatnie spotkanie z Krzysztofem Petkiem.

GBP w Malanowie

MIKOŁAJ W PRZEDSZKOLU

Uwielbiają go wszyscy - dorośli i dzieci, bogaci i biedni, mieszkańcy dużych miast i małych miasteczek. Święty Mikołaj odwiedza nas tradycyjnie 6 grudnia lub w wieczór wigilijny.

Do dzieci z Gminnego Przedszkola w Malanowie ten wyczekiwany gość przybył 7 grudnia. Tego dnia wszystkie przedszkolaki zebrały się w świątecznie udekorowanej sali i z niecierpliwością wyglądały niezwykłego gościa. Mikołaj przyjechał w towarzystwie ks. prałata Stanisława Płaszczyka, który przedstawił dzieciom postać legendarnego św. Mikołaja biskupa. Maluchy dowiedziały się, że prawdziwy św. Mikołaj był biskupem miasta Mira w Azji Mniejszej, człowiekiem wielkiego serca, pomagał biednym i potrzebującym. Rozdał cały swój majątek ubogim. Przedszkolakom Mikołaj przywiózł paczki i słodycze, ale zanim wręczył je dzieciom, uczestniczył wraz z nimi w wesołych zabawach przy muzyce. Świąteczny nastrój wprowadziła p. Ula Pakuła, która wraz z zespołem przygotowała koncert o tematyce świąteczno-mikołajkowej pt. „Choinkowe święta”. Dzieci z radością włączyły się we wspólne zabawy, pląsy, śpiewy, uczestniczyły



Przedszkolaki z niecierpliwością oczekują na prezenty

w konkursach, chętnie przebierały się w okolicznościowe stroje, wykorzystywały rekwizyty, grały na instrumentach. Na zakończenie spotkania każdemu przedszkolakowi Mikołaj wręczył paczkę. Ten moment był wyjątkowym przeżyciem szczególnie dla najmłodszych. Uroczystość przebiegała w radosnej atmosferze i dostarczyła wszystkim jej uczestnikom niezapomnianych wrażeń.

Elżbieta Bartosik
Gminne Przedszkole w Malanowie

Gminne Centrum Kultury i Sportu

w Malanowie

organizuje rozgrywki

Gminnej Ligi Tenisa Stołowego

w rozgrywkach mogą uczestniczyć

3-5 osobowe drużyny

mieszkańców gminy Malanów

szczegółowy regulamin rozgrywek dostępny jest na stronie www.gckis.malanow.pl.

zgłoszenia przyjmowane są do dnia 31 grudnia

Harmonogram walnych zebrań w jednostkach OSP w 2010 r.

Lp	Jednostka	Data	Godz.
1.	OSP Kotwasice	09.01.2010 r.	18.00
2.	OSP Grąbków	16.01.2010 r.	18.00
3.	OSP Targówka	20.02.2010 r.	18.00
4.	OSP Feliksów	23.01.2010 r.	18.00
5.	OSP Bibianna	06.02.2010 r.	18.00
6.	OSP Żdzenice	30.01.2010 r.	18.00
7.	OSP Miłaczew	16.01.2010 r.	18.00
8.	OSP Malanów	30.01.2010 r.	18.00
9.	OSP Dziadowice	20.02.2010 r.	18.00



ZAPRASZAMY

na

XVIII Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy
10 stycznia 2010 r. godz. 16.00
sala OSP w Malanowie

Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie

USŁUGI KRAWIECKIE

Grażyna Górską
tel. kom. 691 840 632

Szycie miarowe

- żakiety, kostiumy
- garsonki
- sukienki wieczorowe
- płaszcze
- firany, zasłony

Poprawki

- skracanie odzieży
- przerabianie ubrań,
skór, kozuchów
- wszywanie zamków



*Na czas Świąt
Bożego Narodzenia,
życzymy wiele radości,
miłości i obfitych
łask płynących
z betlejemskiego żłóbka
oraz
Szczęśliwego Nowego Roku!*

AGENCJA UBEZPIECZENIOWA WĄGIEL



PZU SA

ul. Południowa 1, 62-709 Malanów
czynne: pn-pt 9⁰⁰-15⁰⁰
tel. 601 321 308

WARSZTAT SAMOCHODOWY GRĄB CAR



Zakres usług:

- Naprawa i wymiana układów:
hamulcowych, zawieszenia,
rozrządu, sprzęgła
- Wymiana olei i płynów

T & G PRZYGOŃSCY

GRĄBKÓW 59
62-709 MALANÓW

TEL. 782 669 156
609 518 227

POTRZEBUJESZ POMOCY PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH BLISKICH NADUŻYWA ALKOHOLU ?

- Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”?
- Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy?
- Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie i chcesz pomóc?
- Doświadczasz przemocy domowej?

Zgłoś się lub zadzwoń !!!

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy
w Malanowie czynny w każdy wtorek
od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,
telefon (063) 289 – 20 – 27

Zapewniamy pełną dyskrecję!

Alicja Maciejewska
pełnomocnik wójta ds. profilaktyki
i rozwiązywania problemów alkoholowych



Wystarczy chcieć - aktywizacja społeczno-zawodowa na terenie gmin Powiatu Tureckiego



- wsparcie psychologiczne
- kurs florystyczny
- kurs obsługi wózków widłowych
- kurs komputerowy
- kurs gastronomiczny
- kurs handlowy
- działania integracyjno-środowiskowe



Projekt realizowany dzięki współpracy następujących ośrodków pomocy społecznej:

GOPS Malanów
GOPS Władysławów
GOPS Brudzew
GOPS Kawęczyn
GOPS Przykona
GOPS Turek
MGOPS Dobra
MGOPS Tuliszków

Projekt realizowany w ramach Poddziałania 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej
Program Operacyjny Kapitał Ludzki



KAPITAŁ LUDZKI
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

PROJEKT WSPÓLFINANSOWANY
PRZEZ UNIĘ EUROPEJSKĄ
W RAMACH EUROPEJSKIEGO FUNDUSZU
SPOŁECZNEGO

UNIA EUROPEJSKA
EUROPEJSKI
FUNDUSZ SPOŁECZNY



INFORMACJA

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Malanowie informuje rodziców dzieci z przedszkola, szkół podstawowych i gimnazjum o możliwości ubiegania się od 4 stycznia 2010 roku o pomoc w formie obiadów. Wnioski przyjmujemy od 15 grudnia 2009 r. pokój nr 3.

Uwaga !!!

Pomoc w zakresie dożywiania może być przyznana nieodpłatnie, jeżeli dochód na osobę w rodzinie nie przekracza kryterium dochodowego, o którym mowa w art.8 ust.1 pkt. 2 ustawy o pomocy społecznej: tj. dochód na osobę w rodzinie nie przekracza kwoty 351 zł. przy spełnieniu co najmniej jednej z przesłanek zgodnie z art. 7 ustawy o pomocy społecznej tj. niepełnosprawność, wielodzietność, bezrobocie, choroba, bezradność w sprawach opiekuńczo wychowawczych. Pozostałe rodziny będą mogły ubiegać się

o pomoc po wejściu w życie rozporządzenia w sprawie kontynuowania wieloletniego programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” w latach 2010- 2013.

Do wniosku należy dołączyć:

- zaświadczenie o zarobkach „netto” z miesiąca poprzedzającego złożenie wniosku;
- decyzję od świadczeń emerytalno rentowych w przypadku pobierania świadczenia;
- nakaz płatniczy w przypadku prowadzenia gospodarstwa rolnego;
- decyzję o pobieranych świadczeniach rodzinnych ;
- inne dokumenty potwierdzające trudną sytuację rodziny (np. rachunki za leki , zaświadczenie lekarskie o długotrwałej chorobie)

Alicja Maciejewska
kierownik GOPS

V GMINNY TURNIEJ PIŁKI SIATKOWEJ

W ostatnią sobotę listopada 2009 r. odbył się V Gminny Turniej Piłki Siatkowej zorganizowany przez Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie.

Turniej rozegrano w sali w Szkole Podstawowej w Malanowie. Udział w nim wzięły 4 drużyny z terenu naszej gminy: KS Malanów, A/H₁N₁, Gimnazjum Malanów i Szału Nie Ma. Drużyny grały systemem „każdy z każdym”, do dwóch wygranych setów. Po zaciętej walce wygrała drużyna A/H₁N₁ pokonując głównych przeciwników do tytułu mistrza - drużynę KS Malanów w setach 2-0. Trzecie miejsce zajęła drużyna Szału Nie Ma, natomiast na czwartej pozycji turniej zakończyła drużyna Gimnazjum Malanów. Zwycięska drużyna otrzymała puchar, drużyny z miejsc medalowych otrzymały pamiątkowe medale, ponadto każda drużyna otrzymała dyplom. Nagrody i dyplomy wręczyli vice-wójt gminy Michał Harasny. Sędzią zawodów był Jan Osuch.

Drużyny wystąpiły w następujących składach:

A/H₁N₁: Bartosz Tomczyk, Patryk Ogrodowczyk, Jakub Wysokowski, Krzysztof Gruszczyński, Olaf Surdyga, Waldemar Urbaniak.

KS Malanów: Mateusz Olczak, Konrad Olczak, Krzysztof Frącała, Karol Frącała, Piotr Ogrodowczyk, Konrad Czerniak.



Medaliści turnieju

Szału Nie Ma: Grzegorz Tomczyk, Szymon Sypniewski, Błażej Sypniewski, Patryk Osiński, Jacek Ekiert, Łukasz Jasiak, Filip Surdyga, Przemysław Pakuła, Kamil Witkowski.

Gimnazjum Malanów: Zachariasz Przygoński, Tomasz Chruścik, Cezary Janik, Mateusz Płóciennik, Eryk Dopieralski, Krzysztof Gruszczyński, Krzysztof Górski, Przemysław Tygielski, Mateusz Stefaniak.

Kamil Witkowski

referent ds. kultury fizycznej i infrastruktury sportowej

Nowy pojazd ratowniczo-gaśniczy w jednostce OSP w Malanowie

Gmina Malanów zakupiła pojazd ratowniczo-gaśniczy z funkcją ratownictwa ekologicznego dla jednostki krajowego systemu ratowniczo-gaśniczego, który dnia 10.12.2009 r. został przekazany OSP Malanów.

Gmina Malanów pozyskała z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013 kwotę 483 tys. zł na zakup nowoczesnego samochodu strażackiego.

Głównym celem, jaki przyświecał temu zakupowi, była poprawa bezpieczeństwa środowiskowego i ekologicznego na terenie gminy Malanów, powiatu tureckiego oraz gmin sąsiadujących z terenu powiatu kaliskiego. Pojazd będzie obsługiwał obszar o łącznej powierzchni 112 900 ha, którego 20% stanowią lasy, a ponad 60% to użytki zielone. Na tym terenie znajduje się również obszar chroniony „Natura 2000”. Zakupiony pojazd będzie garażowany w strażnicy Ochotniczej Straży Pożarnej w Malanowie, która znajduje się bezpośrednio przy drodze wojewódzkiej (nr 470). Takie usytuowanie umożliwia dotarcie do wypadku w czasie do 10 minut.

Dzięki wykorzystaniu nowego sprzętu strażacy z jednostki OSP Malanów będą mogli uczestniczyć w akcjach ratowniczo-gaśniczych i zabezpieczać przed chemicznym skażeniem środowiska oraz usuwać skutki miejscowych awarii i wypadków drogowych.



Nowo zakupiony wóz strażacki

Jednostka OSP w Malanowie jest jedyną jednostką na terenie powiatu tureckiego, która dysponuje tak nowoczesnym sprzętem.

Milena Dewicka-Głapa
referent ds. organizacji i promocji

CYFRA + PREZENTY



via outelsat

Wszystkie kanały HD **GRATIS**



PAKIETY CYFRY+ 50% TANIEJ
przez 11 miesięcy

CANAL+ 50% TANIEJ
przez 24 miesiące



CYFRA +
TECHNOLOGIA + EMOCJE

Agencja Ubezpieczeniowa Wągiel
Malanów, ul. Południowa 1
tel. 601 321 308

PROMOCJA!

UMOWA NA **24** MIESIĄCE

UMOWA NA **18** MIESIĄCE

UMOWA NA **13** MIESIĄCE

PAKIETY CYFRY+

PAKIET PRESTIŻOWY HD+	169,90	84,45 zł/mies.
PAKIET PRESTIŻOWY+	150,90	75,45 zł/mies.
PAKIET KOMFORTOWY+	63,90	31,95 zł/mies.
PAKIET PODSTAWOWY+	42,90	21,45 zł/mies.
PAKIET POWITALNY+	19,90	9,95 zł/mies.

TELEWIZOR LG FULL HD 1 zł
MULTIROOM GRATIS

50% TANIEJ
PRZEZ 11 MIESIĄCE

50% TANIEJ
PRZEZ 11 MIESIĄCE

50% TANIEJ
PRZEZ 9 MIESIĄCE

OPCJA CANAL+



50% TANIEJ PRZEZ 24 MIESIĄCE

GRATIS PRZEZ 9 MIESIĄCE

GRATIS PRZEZ 4 MIESIĄCE

OPCJA HBO



GRATIS PRZEZ 6 MIESIĄCE

GRATIS PRZEZ 5 MIESIĄCE

GRATIS PRZEZ 4 MIESIĄCE

OPCJA CANAL+ HBO CINEMAX



14,95 zł/mies. PRZEZ 6 MIESIĄCE
ORAZ **54,55 zł/mies. PRZEZ 18 MIESIĄCE**

GRATIS PRZEZ 5 MIESIĄCE
ORAZ **36 zł/mies. PRZEZ 4 MIESIĄCE**

GRATIS PRZEZ 4 MIESIĄCE

OPCJE HD



GRATIS PRZEZ 24 MIESIĄCE

GRATIS PRZEZ 18 MIESIĄCE

GRATIS PRZEZ 13 MIESIĄCE

OPCJA HBO DIGITAL



GRATIS PRZEZ 6 MIESIĄCE

GRATIS PRZEZ 5 MIESIĄCE

GRATIS PRZEZ 4 MIESIĄCE

DODATKOWO WYBRANY PRZEZ CIEBIE PAKIET I OPCJE PRZEZ PIERWSZY NIEPEŁNY, ROZPOCZĘTY MIESIĄC OGLĄDASZ GRATIS.

PROMOCJA!

PAKIETY CYFRY+

PAKIET KOMFORTOWY+	63,90 zł/mies.
PAKIET PODSTAWOWY+	42,90 zł/mies.
PAKIET POWITALNY+	19,90 zł/mies.

OPCJA CANAL+



UMOWA NA **18** MIESIĄCE

PAKIETY CYFRY+

PAKIET KOMFORTOWY+	49,90 zł/mies.
PAKIET PODSTAWOWY+	39,90 zł/mies.
PAKIET POWITALNY+	29,90 zł/mies.

STAŁA CENA PAKIETÓW
WRAZ Z OPCJĄ **CANAL+**
PRZEZ 18 MIESIĄCE

GRATIS PRZEZ 5 MIESIĄCE

GRATIS PRZEZ 18 MIESIĄCE

GRATIS PRZEZ 18 MIESIĄCE

GRATIS PRZEZ 5 MIESIĄCE

UMOWA NA **13** MIESIĄCE

PAKIETY CYFRY+

PAKIET KOMFORTOWY+	54,90 zł/mies.
PAKIET PODSTAWOWY+	44,90 zł/mies.
PAKIET POWITALNY+	34,90 zł/mies.

STAŁA CENA PAKIETÓW
WRAZ Z OPCJĄ **CANAL+**
PRZEZ 13 MIESIĄCE

GRATIS PRZEZ 3 MIESIĄCE

GRATIS PRZEZ 13 MIESIĄCE

GRATIS PRZEZ 13 MIESIĄCE

GRATIS PRZEZ 3 MIESIĄCE

DODATKOWO WYBRANY PRZEZ CIEBIE PAKIET I OPCJE PRZEZ PIERWSZY NIEPEŁNY, ROZPOCZĘTY MIESIĄC OGLĄDASZ GRATIS.

Agencja Ubezpieczeniowa Wągiel

Malanów ul. Południowa 1

tel. 601 321 308

**AUTORYZOWANY
DYSTRYBUTOR
CYFRA +**